
平成 31 年１月 15 日  

枚方市立楠葉西中学校 

校 長  田 辺  元 美 

保護者の皆様 

学校教育自己診断の結果のお知らせ 

  

 厳寒の候、保護者の皆様には益々ご健勝のこととお慶び申し上げます。平素より本校教育にご理解・ご支援を

賜り有難うございます。 

 さて、12 月にご協力いただきました学校教育自己診断の結果についてお知らせいたします。今回の診断結果や

昨年度までの結果を基に、これからの学校運営や生徒の学習指導等に生かして参りますので、今後とも宜しくお

願い申し上げます。 

【アンケート回収率】 

 1 年生 99%「148 名／150 名」、2年生 97%「136 名／140 名」、3年生 95%「163 名／172 名」 

保護者 93%「428 名／462 名」、ご協力ありがとうございました。 

 

１．全体的な傾向について「％」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①「あてはまる」  ②「どちらかというとあてはまる」  ③「どちらかというとあてはまらない」  ④「あてはまらない」    

 

一人ひとりの生徒に知・徳・体バランスのとれた「生きる力」をはぐくむため、「主体的・対話的で深い学び」

を実現するための授業づくり、並びに信頼と納得にもとづく生徒指導により、子どもの笑顔があふれる学校にす

ることを目標として学校運営を行ってきました。 

 

・質問項目１について、生徒の肯定的評価（①＋②）が 77％と昨年度より 3ポイント減少しました。また、保

護者の肯定的評価（①＋②）が 81％と昨年度より 3ポイント減少しました。肯定的評価が 100％に近づくよう

に、今後とも学習活動や部活動・生徒会活動等の教育活動をさらに充実してまいります。 

 

 対 象 質 問 項 目 ① ② ③ ④ 

１ 

生徒 
学校へ行くのが楽しい。 40% 37% 15% 8% 

「昨年度」 40% 40% 12% 8% 

保護者 
子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。 37% 44% 14% 5% 

「昨年度」 33% 51% 12% 4% 

２ 

生徒 
先生はあなたのよいところを認めてくれる。 37% 45% 13% 5% 

「昨年度」 29% 46% 16% 10% 

保護者 
先生は子どもの意見や考えを大切にしている。 26% 61% 11% 2% 

「昨年度」 25% 61% 10% 4% 

３ 

生徒 
落ち着いた雰囲気の中で、授業を受けることができる。                 29% 44% 20% 7% 

「昨年度」 20% 45% 25% 11% 

保護者 
学校は落ち着いた雰囲気の中で授業を行っている。 21% 63% 13% 3% 

「昨年度」 23% 58% 14% 5% 



・質問項目２について、保護者の肯定的評価（①＋②）は、87％で昨年度より 1ポイント増加しました、また、

生徒の肯定的評価（①＋②）も保護者同様 82％と昨年度より 7 ポイント増加しました。今後も更に教職員が、

生徒のよいところを認めるよう努めてまいります。 

・質問項目３について生徒の肯定的評価は 73％で昨年度より８ポイント増加しました。また、保護者の肯定的

評価（①＋②）が 84％と昨年度より 3ポイント増加しました。学校が昨年度より落ち着いてきている様子が伺

えます。 

今後とも、基本的な生活習慣や学習規律を確立し、生徒が夢中になって取り組める授業作りをめざしてまい

ります。 

 

２．生徒のアンケートより肯定的評価 

・質問項目２の「先生に認められている。」の肯定的評価は 82％でした。 

・質問項目 20の「授業のはじめに目標（めあて・ねらい）が示されていたと思う。」の肯定的評価は、96％で

昨年より 4ポイント増加していました。 

・質問項目 21の「普段の授業で、授業の最後に学習内容を振り返る活動をよく行っていたと思う。」の肯定的

評価は 80％でした。昨年度より 17ポイント増加していました。 

・質問項目 24 の「授業ではペアやグループで学び合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げたりするこ

とができていると思う。」（本年度新設）の肯定的評価は 84％でした。 

・質問項目 25の「家では自分で計画を立てて勉強している。」の肯定的評価は 60％で昨年より 3ポイント増加

しました。 

・質問項目 27 の「家で学校の授業の予習・復習をする。」の肯定的評価は 48％で昨年度より 2％増加しました。 

 

３．保護者アンケートより 

・質問項目 13 の「学校は、子どもに生命を大切にする心や社会のルールを守る態度を育てようとしている。」

の肯定的評価は 92％で、昨年度より 3ポイント増加しました。 

・質問項目 14 の「学校諸費『教材費・修学旅行の積み立て金など』の内容や額は適切である」の肯定的評価は

96％で昨年度と同じでした。 

・質問項目 17 の「学校は、教育情報について提供の努力をしている」の肯定的評価は 85％で昨年度より 3 ポ

イント増加しました。 

・質問項目 20 の「学校は、進路に関して、家庭への連絡や適切な情報提供を行っている。」の肯定的評価は 74％

で、昨年度より 6ポイント増加しました。 

 

４．ご意見の欄について 

 今年度は自然災害が多く発生し、保護者に対する緊急連絡等の要望が寄せられました。その他生徒への指導

方法、クラブ活動及び学習活動や学習評価など、教育活動全般についてや PTA 活動についてご意見をいただき

ました。これらを真摯に受け止め、更なる対応が講じられるよう 2月 1日には、学校評議委員会を開催し検討

してまいります。あわせて「主体的・対話的・深い学び」に向けた授業改善、教育環境の充実や不登校対策に

ついても同様に検討いたします。 

  

最後になりましたが、学習指導要領の基本的理念である「生きる力」すなわち、知・徳・体のバランスのと

れた力、基礎的な知識・技能を習得し、それらを活用して、自ら考え、判断し、表現する力、また他人を思い

やる心や感動する心などの豊かな人間性、たくましく生きるための健康や体力の育成を目標に今後も取り組ん

でまいります。 



生徒アンケート結果 

質 問 項 目 ① ② ③ ④ 

１．学校へ行くのが楽しいと思いますか。 40% 37% 15% 8% 

２．先生はあなたのよいところを認めてくれると思いますか。 37% 45% 13% 5% 

３．友達に認められていると思いますか。  42% 45% 9% 4% 

４．自分には，よいところがあると思いますか。 31% 41% 19% 9% 

５．将来の夢や目標を持っていますか。   45% 28% 16% 11% 

６．学校の規則を守っていますか。 57% 35% 7% 1% 

７．いじめは，どんな理由があってもいけないことだと思いますか。   78% 17% 3% 2% 

８．人の役に立つ人間になりたいと思いますか。   67% 26% 5% 2% 

９．朝食を毎日食べていますか。   76% 14% 6% 4% 

１０．毎日，同じくらいの時刻に起きていますか。 57% 30% 9% 4% 

１１．毎日，同じくらいの時刻に寝ていますか。 33% 37% 19% 11% 

１２．チャイムは鳴りませんが、時計を見て自分で次の行動ができていますか。 52% 38% 8% 2% 

１３．先生は私たちが困っていることについて真剣に応じてくれますか｡  40% 40% 16% 4% 

１４．体育祭など、生徒会活動に関心を持ち、積極的に参加していますか｡   51% 35% 10% 4% 

１５．部活動に、積極的に取り組んでいますか。  62% 21% 9% 8% 

１６．学級活動の時間は充実していると思いますか。  39% 43% 14% 4% 

１７．清掃活動は熱心に取り組めていると思いますか。   37% 43% 16% 4% 

１８．事件や地震・火災などがおこった場合、どう行動したらよいかを知らされてい

る。   
67% 28% 5% 0% 

１９．落ち着いた雰囲気の中で、授業を受けることができていますか。  29% 44% 20% 7% 

２０．授業のはじめに目標（めあて・ねらい）が示されていたと思いますか。 68% 28% 4% 0% 

２１．普段の授業で、授業の最後に学習内容を振り返る活動をよく行っていたと思

う。 
43% 37% 16% 4% 

２２．授業では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分から進んで取り組んでい

る。 
35% 47% 15% 3% 

２３．授業では、自分の考えを発表する機会では，自分の考えがうまく伝わるよう，

資料や文章や話の組立てなどを工夫して発表していたと思いますか。 
24% 43% 25% 8% 

２４．授業ではペアやグループで学び合う活動を通じて、自分の考えを深めたり広げ

たりすることができていると思いますか。 
48% 36% 11% 5% 

２５．家では自分で計画を立てて勉強している。    26% 34% 26% 14% 

２６．家で，学校の宿題をしていますか。    46% 32% 14% 8% 

２７．家で，学校の授業の予習・復習をしていますか。   18% 30% 31% 21% 

２８．学校の授業時間以外に、普段(月曜日から金曜日)、１日当たりどれくらいの時

間、勉強をしますか。(学習塾や家庭教師も含む。)   ①．２時間以上 ②．１時間

以上、２時間より少ない③．３０分以上、１時間より少ない④．３０分より少ない   

37% 34% 17% 12% 

２９．国語の授業にやる気を持って臨んでいますか。   39% 42% 13% 6% 

３０．社会の授業にやる気を持って臨んでいますか。 50% 37% 9% 4% 



３１．数学の授業にやる気を持って臨んでいますか。 50% 33% 11% 6% 

３２．理科の授業にやる気を持って臨んでいますか。  47% 33% 13% 7% 

３３．音楽の授業にやる気を持って臨んでいますか。  42% 35% 13% 10% 

３４．美術の授業にやる気を持って臨んでいますか。   44% 33% 14% 9% 

３５．保健体育授業にやる気を持って臨んでいますか。   57% 29% 9% 5% 

３６．技術・家庭の授業にやる気を持って臨んでいますか。    47% 35% 13% 5% 

３７．英語の授業にやる気を持って臨んでいますか。  49% 33% 12% 6% 

３８．数学の少人数授業は分かりやすい。（1年生のみ回答してください。）   71% 18% 10% 1% 

３９．英語の少人数授業は分かりやすい。（1年生のみ回答してください。）   53% 26% 16% 5% 

４０．本年度、９/15 の地域防災の講演を聴いて勉強になりましたか。（３年生を除く）  46% 38% 9% 7% 

４１．テレビのニュース番組やインターネットのニュースを見ますか。 45% 33% 15% 7% 

４２．新聞を読んでいますか。 12% 12% 16% 60% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者アンケート結果 



質 問 項 目 ① ② ③ ④ 

１．子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。（市共通項目） 37% 44% 14% 5% 

２．先生は子どもの意見や考えを大切にしている。（市共通項目） 26% 61% 11% 2% 

３．学校は落ち着いた雰囲気の中で授業を行っている。（市共通項目） 21% 63% 13% 3% 

４．先生はわかりやすい授業づくりに努力している。（市共通項目） 22% 64% 12% 2% 

５．子どもはやる気を持って授業に取り組んでいる。  26% 49% 20% 5% 

６．子どもは自分の学級が楽しいと言っている。  37% 45% 11% 7% 

７．この学校では他の学校にない特色のある教育活動に取り組んでいる。  13% 51% 29% 7% 

８．学習の内容や進度等を、懇談や学級（学年）通信などによって知ることができ

る。  
27% 54% 15% 4% 

９．学校はいじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。  24% 65% 8% 3% 

１０．修学旅行・校外学習・体育祭などの学校行事は積極的に参加できるよう工夫

されている｡  
39% 55% 5% 1% 

１１．生徒会・委員会活動は、活発である。  33% 56% 10% 1% 

１２．クラブ（部）活動は活発である。  42% 46% 9% 3% 

１３．学校は子どもに生命を大切にする心や社会のルールを守る態度を育てようと

している。  
29% 63% 6% 2% 

１４．学校諸費（教材費・修学旅行の積み立て金など）の内容や額は適切である。  46% 50% 3% 1% 

１５．地震や台風などの場合の対応について、生徒や保護者に行動マニュアルが知

らされている。  
61% 32% 5% 2% 

１６．学校は防災や防犯、事故防止に配慮している。  41% 52% 6% 1% 

１７．学校は教育情報について提供の努力をしている。  24% 61% 13% 2% 

１８．学校は保護者や地域の人たちが授業を参観する機会や話をする機会をよく設

けている。 
34% 53% 11% 2% 

１９．学校は将来の進路や職業などについて適切な指導を行っている。  24% 57% 15% 4% 

２０．学校は、進路に関して、家庭への連絡や適切な情報提供を行っている。  24% 50% 21% 5% 

２１．ＰＴＡ活動は活発である。 26% 60% 13% 1% 

２２．子どもは朝食を毎日食べていますか。 80% 12% 5% 3% 

２３．子どもは毎日、同じくらいの時刻に起きていますか。 72% 22% 4% 2% 

２４．子どもは毎日、同じくらいの時刻に寝ていますか。 52% 31% 12% 5% 

２５．子どもは家で、学校の授業の予習や復習をしている。  19% 31% 30% 20% 

２６．子どもは家で、自分で計画を立てて勉強している。  18% 34% 28% 20% 

２７．子どもは 家の手伝いをする。 22% 39% 28% 11% 

＊少数第 1位を四捨五入しているため、合計が 100％にならないところもあります。 


